## ФОРМИРОВАНИЕ У СТУДЕНТОВ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ ПУТЕМ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

## Коренная Н. П., Данильчик О. В.

УО «Белорусский государственный аграрный технический университет» г. Минск, Республика Беларусь

Одной из составляющих подготовки специалистов с высшим образованием для агропромышленного комплекса является формирование такого уровня правовых знаний, который позволит выпускнику ориентироваться в сложных условиях современной экономической жизни и успешно применять знания нормативных правовых актов при осуществлении профессионально-хозяйственной деятельности организации (предприятия) АПК.

На первых курсах УВО все студенты в рамках социально-гуманитарного модуля изучают учебную дисциплину «Основы права». Однако большой объем информации и малое количество аудиторных часов не всегда позволяют усвоить учебный материал.

С целью повышения практической направленности знаний, полученных на занятиях по данной учебной дисциплине, и укреплению понятий, как минимум, по основной отрасли права – конституционному, а также воспитания национальной самобытности и конституционной идентичности, чувства долга и патриотизма формирования правовой культуры, студенты нашего университета участвуют в проектной деятельности, которая заканчивается проведением информационно-просветительской акции 15 марта – в день рождения Конституции Республики Беларусь (является государственным праздником).

Идея проекта: Конституция Республики Беларусь — это основной источник идеологии белорусского государства. Воспитание у студентов на ее основе политической компетентности, гордости за государство, осознанной законопослушности — формирование активного гражданина своей страны.

Цель проекта — осознание общих ценностей белорусского общества, гарантированных Конституцией Республики Беларусь.

В ходе изучения учебного материала по теме «Конституционное право Республики Беларусь» мы просим студентов проиллюстрировать отдельные статьи Конституции Республики Беларусь для общеуниверситетского конкурса, а потом оцениваем и выбираем из них лучшие с помощью гостей акции.

Примерная тематика плакатов обычно соответствует разделам Конституции Республики Беларусь (конституционный строй; личность,

общество, государство; система государственной власти; юбилей Конституции Республики Беларусь и др.).

Ожидаемый результат:

- повышение уровня информированности участников и гостей акции о гарантированных Конституцией Республики Беларусь правах граждан Республики Беларусь;
  - раскрытие творческих и коммуникативных способностей;
  - повышение гражданской ответственности за будущее страны;
- обмен идеями о возможностях конституционных способов защиты прав человека.

Наша задача, чтобы большее число людей обратило внимание на праздник и плакаты.

На этапе подготовки с помощью инициативной группы — членов СНК «Логика права», СНК «Право в экономике» осуществляется постановка проблемы, определение настроения студентов и создание мотивации с девизом «Помните, будущее Беларуси в Ваших руках!»; организация «мозгового штурма» по определению тематик проблемы; объяснение с элементами демонстрации этапов выполнения проекта.

Форма проектного продукта — наглядно-художественный образ, отражающий свое видение Основного закона страны (его отдельной статьи), в виде плаката (формат А3, гуашь, карандаш и т. д.)

Этап проведения – форма презентации: организация конкурса-выставки плакатов и общеуниверситетской информационно-просветительской акции «Конституция у нас одна!»

В ходе акции гостей просят не только оценить плакаты, но и поучаствовать в конкурсах на лучшее знание Конституции Республики Беларусь и своих прав, государственных символов, системы государственной власти и др. — за правильные ответы гости получают сладкий приз, в случае неверных ответов, им зачитывают выдержки из статей нашей Конституции.

Этап послесловия – оценка: организация внешней оценки: голосование за плакаты (дипломы и подарки победителям), отзывы на акцию, размещение итогов в университетских СМИ.

Благодарные отзывы и дипломы за плакаты-победители побуждают студентов участвовать и в других проектах по правовой тематике, в т. ч. городского или республиканского значения, что совершенствует их знание права, формирует их правовую культуру, необходимую для дальнейшей успешной профессиональной деятельности на благо экономики АПК.